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一尧选择题员~3援ABD 4~6.BBD
二尧填空题7.约 8.59.E，两点之间线段最短10.北偏东 70毅 11.46 12.9
三尧员3.解院画出的图形如下：
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渊第 13题图冤
AB为所求线段援14.解院作法：如图.

（第 14题图）
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提示：先作蚁AOC=蚁琢，再在蚁AOC的内部
作蚁COB=蚁茁，蚁AOB就是所求.15.（1）133毅22忆员5义；（2）180毅；（3）43毅55忆.16.解院（1）如图所示：

渊第 16题图冤
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（2）连接 AC，度量出 AC=5厘米，即 C点离
基地 A 的实际距离为 50千米；
（3）50衣2=25（千米/时）援
答：指导员的平均速度应不低于 25千米/时援17.解院（1）AB的长为 6-（-8）=14.
（2）D表示的数为-1.
（3）当点 C在点 A 的左侧时，-x=-2，所以

x=2.
当点 C在点 A的右侧时，-x=14，所以 x=-14.
综上，x的值为 2或-14.
四尧18.解院（1）因为蚁AOC颐蚁BOC=2颐5，且蚁AOB=140毅，
所以蚁AOC=140毅伊 27 =40毅，蚁BOC=140毅伊

57 =100毅.
所以∠DOE=蚁DOC+蚁COE= 12 ∠AOC+

12 ∠BOC=40毅伊 12 +100毅伊 12 =20毅+50毅=70毅.
（2）不变化.理由如下：
因为蚁 AOB=140 毅，
所以蚁DOE=∠DOC+蚁COE
= 12 蚁AOC+ 12 蚁BOC

= 12（蚁AOC+蚁BOC）

= 12 ∠AOB=70毅.
19.解院（1）不存在援
（2）存在，位置不唯一援
（3）不一定，也可在直线 AB上，如图，线

段 AB=10cm，AC=5cm.
C A B
渊第 19题图冤20.解院（1）因为AC=7cm，点M是AC的中点，

所以MC= 12 AC= 72 cm.
因为 BC=5cm，点 N为 BC的中点，
所以CN= 12 BC= 52 cm.
所以MN=MC+CN=6cm.
（2）因为点 M是 AC的中点，
所以MC= 12 AC.
因为点 N为 BC的中点，
所以CN= 12 BC.
所以MN=MC+CN= 12 AC+ 12 BC= 12 AB=

12 a.
（3）结论成立.
理由如下：
当点 C在线段 AB延长线上时，如图淤.

BA M CN
渊第 20题图淤冤

因为点 N为 BC的中点，
所以CN=BN= 12 BC.
因为点 M是 AC的中点，
所以MC= 12 AC.

所以MN=MC-NC= 12 AC- 12 BC= 12 AB.
当点 C在线段 BA 延长线上时，如图于.

渊第 20题图于冤
BA NC M

因为点 N为 BC的中点，
所以CN=BN= 12 BC.
因为点 M是 AC的中点，
所以MC= 12 AC.

所以MN=NC-CM= 12 BC- 12 AC= 12 AB.
综上所述，（2）的结论成立援
五尧21.解院（1）时针每分钟转动的角度为 0.5毅，

分针每分钟转动的角度为 6毅援
故答案为：0.5，6；
（2）0.5 伊60 伊4 =120毅，4 点时 0.5 伊60 伊4 =120毅援
故答案为：120，4；
（3）如图，
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渊第 21题图冤
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蚁AOB=6伊30+15伊0.5-15伊6=97.5毅援22.解院（员）远愿毅；圆皂毅；蚁BOE=2蚁COF.
（圆）成立.理由如下：
设蚁EOF=x.因为 OF平分蚁AOE，
所以蚁AOF=蚁EOF=x.
所以蚁BOE=180毅-2x.
因为蚁COE=90毅，
所以蚁COF=90毅-x.
所以蚁BOE=2蚁COF.
（3）存在.
因为蚁COF=65毅，

所以蚁BOE=2蚁COF=130毅.
所以蚁AOF= 12（180毅-蚁BOE）=25毅.
又因为2蚁BOD+蚁AOF=12（蚁BOE-蚁BOD），

所以 2蚁BOD+25毅= 12（130毅-蚁BOD）.
所以蚁BOD=16毅.
六尧23.解院（1）-6；8-5t.
（2）没有变化.分两种情况：淤当点P在 A，B两点之间运动时，如图淤：
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（第 23题图①）

MN=MP+NP= 12 AP+ 12 BP= 12 （AP+BP）=
12 AB=7.

于当点 P运动到点 B的左侧时，如图于：
0 8
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（第 23题图于）

P N

MN=MP-NP= 12 AP- 12 BP= 12 （AP-BP）=
12 AB=7.
综上所述，线段 MN的长度不发生变化，

其值为 7.
（3）有最小值，最小值为 14.

第 14期
2版5.1认识一元一次方程

第 1课时1.B 2.A
3.解院（1）x- 18 x=15.（2）3（2xy-5）=24.
（3）13 y-5=y-1.
4.D 5.B 6.A

第 2课时1.D 2.2x3.解院（1）9；3援依据略.
（2）-6；-2援依据略.
（3）-5；152 援依据略.

5援2求解一元一次方程
第 员课时

1.（1）x；（2）2y；（3）712 z；（4）2x-2.
2.（1）2；（2）2；（3）1；（4）0；（5）6；（6）-3；

（7）-20.3.解院（1）合并同类项，得 x=5.
（2）合并同类项，得-1.5x=8.
两边同除以-1.5，得 x=- 163 .
（3）合并同类项，得-4y=4.
两边同除以 4，得 y=-1.
4.解院因为关于 x的方程 x2 +x=3a-3的解

为 x=2，
所以 1+2=3a-3.
所以 3a=6.
解得 a=2.
所以原式=（-2）2+2伊2+1=4+4+1=9.

第 2课时员援D2.解院（1）去括号，得 3-3x+2x=5.
移项，得-3x+2x=5-3.
合并同类项，得-x=2.
两边同除以-1，得 x=-2.
（2）去括号，得 6x-8=5x-5.
移项，得 6x-5x=-5+8.
合并同类项，得 x=3.
（3）去括号，得 2x+6-5+5x=3x-3.

五尧21.解院（1）2014耀2017年我国高速铁路营运
里程的发展情况如图所示；

营运里程（万千米）
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渊第 21题图冤

（2）1-8%-8%-7%-7%-10%=60%.
故答案为：60%.
（3）2014耀2017年我国高速铁路营运里程

的发展情况可知我国高速铁路营运里程平均
每年增加0.3万千米，

所以中国高速铁路在2020年营运里程将
达到3.4万千米.

我国高速铁路的发展领先于全世界援22.解院（1）由图知：4+8+10+18+10=50渊名冤.
答：该校对 50名学生进行了抽样调查援
（2）本次调查中，最喜欢篮球活动的有 18人援1850 伊100豫=36%.
所以最喜欢篮球活动的人数占被调查人

数的 36%援
（3）1-（30%+26%+24%）=20%，200衣20%=1000渊人冤，850 伊100%伊1000=160渊人冤.
答：估计全校学生中最喜欢跳绳活动的

人数约为 160人援
六尧23.抽样调查的总吨数为 50吨援
（2）360毅伊10%=36毅.
答：扇形统计图中，“D”部分所对应的圆

心角的度数为 36毅.50伊54%=27（吨），50伊30%=15（吨），50-27-15-5=3（吨），补全条形统计图如图所示：
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渊第 23题图冤
（3）10 000伊54%伊 19 伊0.85=510（吨）.
答：每月回收的废纸可制成再生纸 510吨援

第 18期
2版远.猿数据的表示渊二冤

第 3课时1.员苑圆糟皂，员源员糟皂，31，源 图表略.2.略.
6.4统计图的选择
第 1课时1.B 2.条形统计图
第 2课时

解院（员）图乙能更好地反映学校每个年级
学生的总人数；图甲能更好地比较学校每个年
级男、女生的人数援
（圆）七年级：愿园园衣（愿园园垣愿园园垣源园园）伊员园园豫越源园豫；
八年级：愿园园衣（愿园园垣愿园园垣源园园）伊员园园豫越源园豫；
九年级：源园园衣（愿园园垣愿园园垣源园园）伊员园园豫越圆园豫援
扇形图如下图所示援

八年级40%
七年级40%

九年级20%

3~4版
一尧选择题1~3援CDA 4~6援BAD
二尧填空题7援于淤榆虞盂 8.不可靠9.小亮 10.315011.32 12.9545
三尧13.解院（1）收集两种数据：本地车与外地

车数据；汽车尾号数据援
（2）记录用的表格如下：

上午 下午 车牌尾号
外地
本地

14.解院（1）430；（2）条形图如下：

26 27 29 3130 届数

奖牌数

010203040506070
50块

渊第 14题图冤
28

8090100

59块 63块

100块
88块

70块

15.解院（员）员园园；
（圆）补全频数分布直方图如图所示：
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渊第 15题图冤16.（员）缘园，补全图形略.（圆）员园园援愿毅援17援解院（1）550衣55%=1000（只），1000-400-550-30=20（只），
即 m=20.
360毅伊 4001000 =144毅.
答：表中 m的值为 20，图中 B组扇形的圆

心角的度数为 144毅.
（2）400+5501000 = 9501000 =95豫，
12伊10伊（1-95%）=120伊5%=6（只）.
答：这次抽样检验的合格率是 95%，所购

得的羽毛球中，非合格品的羽毛球有 6只援
四尧18.解院（员）员园园.（圆）员园愿.
（猿）
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渊第 18题图冤19援解院（1）调查的学生人数为：30衣20%=150（人），
m=150-12-30-45-54=9.
因为 n%=54衣150伊100%=36%，
所以 n=36.
（2）选择其他频道在统计图中对应扇形的

圆心角的度数为：360毅伊 9150 =21.6毅.
（3）全校最爱选择电影频道的学生人数为：

600伊 45150 =180（人）.
圆0援解院（员）缘，员园援
（圆）补全的条形图如下：

DA B C 方式

人数

05
101520
2530

渊第 圆0题图冤
（猿）该校学生采取“马上救助”方式的有：

圆 园园园伊 猿05园 越员 圆园园（人）援
五尧21.解院（1）本次抽查的人数为：115衣23%=500，m=500伊61.6%=308，
即 m的值是 308.
（2）组别A的圆心角度数是：360毅伊 25500 =18毅.
（3）25000伊 25+11550园 =7000（人）.
答：该市 25000名九年级学生达到“视力

良好”的有 7000人.
建议是：同学们应少玩电子产品，注意用

眼保护援22.解院（1）80，20%.
（2）根据（1），得70臆x约80的人数有80人，

补图如下：

0
20
40

60

60

7080 90 100 成绩/分

频数/学生人数
80

渊第 22题图冤
（3）根据题意，得4 000伊（20%+10%）=1 200（人）.
答：估计约有1 200人进入决赛.
六尧23.解院（1）第一季度销售情况为：120+90+40=250（件），第二季度销售情况为：10+6+4=20（件），第三季度销售情况为：3+5+2=10（件），

第四季度销售情况为：120+80+120=320（件）.
用条形图表示：

销售量

第一季度第二季度 第二季度第四季度 季度
0

250
320

1020

渊第23题图冤
（2）由题可知全年销量为250+20+10+320=600（件）.第一、二、三、四季度的销售量在

全年销售中的百分比分别为： 250600 伊100%抑
41.7%，20600 伊100%抑3.3%，10600 伊100%抑1.7%，
320600 伊100%抑53.3%.用扇形图表示：

第一季度

41.7%第二季度

第三季度 第四季度

53.3%1.7%
3.3%

渊第23题图冤
（3）用折线图表示：
销售量

第一季度 第二季度 第二季度 第四季度 季度0

250
320

1020

渊第23题图冤
（4）答案不唯一，根据图示对小张提出的

建议合理即可，如可在第四季度加大进货量等.



第 3页第 2页

数学窑北师大七年级答案页第 4期4

解得 y=78.
所以 108-x=30援
即选择每天 5元用餐 78天，每天 7元用餐30天援
六尧23.解院（员）设甲跑 曾泽后甲、乙两人第一次

相遇.根据题意，得苑伊圆垣苑曾垣远曾越猿园园.
解这个方程，得 曾越圆圆.
因此，甲跑 圆圆泽后甲、乙二人第一次相遇.
（圆）设经过 赠泽后，乙能首次追上甲.根据题

意，得 苑赠原远赠越猿园园.
解这个方程，得 赠越猿园园.
因为乙跑一圈需 猿园园苑 泽，
所以乙跑了 猿园园衣猿园园苑 越苑（圈）.
因此，乙跑 苑圈后能首次追上甲.
（猿）设经过 贼泽后两人第二次相遇.根据题

意，得 苑贼越远贼垣（猿园园伊圆原远）.
解这个方程，得 贼越缘怨源.
因此，经过 缘怨源泽后两人第二次相遇.

第 16期
3~4版

一尧选择题1~3援BCD 4~6援DBC
二尧填空题7援5 8.29.答案不唯一.如 x原3越0，2x原2越4，2x原3越3等
10.300 11.8伊 x60 + 174350 =1
12.8
三尧13.解院（1）去分母，得 圆曾原（怨曾原员）=6.
去括号，得 2x-9x+1=6.
移项，得 2x-9x=6-1.
合并同类项，得-7x=5.
两边同除以-7，得 曾越原 缘苑 .
（2）去括号，得 8y+12=8-8y-5y+10.
移项，得 8y+8y+5y=8+10-12.
合并同类项，得 21y=6.
两边同除以 21，得 y= 27 .
14.解院设 x天后，甲站的汽车数量是乙站

的 7倍.
列方程 192+3x=7（48-3x）.
解得 x=6.
所以 6天后，甲站的汽车数量是乙站的 7倍.15.解院设共有客人 x人.
根据题意，得 12 x+ 13 x+ 14 x=65.
解得 x=60援
答：有 60位客人用餐援16.解：设李明的身高为 xcm，则爸爸的身

高为 2xcm.
根据题意，得 x+28= 23 伊2x.
解得 x=84.
则 2x=168援
答：李明的身高是84cm，爸爸的身高是168cm援17.解：（1）设游泳 x次.则
方式一：需付（100+5x）元，方式二：需付 9x元.100+5x越9x.解得 x越25援
答：当游泳 25次时，购会员证与不购证付一

样的钱援
（2）当游泳多于 25次时，购会员证比不购

证更合算；
（3）当游泳少于 25次时，不购会员证比购

证更合算援
四尧18.解院（1）150，240援
（2）有这种可能.
设小红买了 x根跳绳，则小明买了（x原2）根援
根据题意，得 25伊0.8x越25（x原2）原5.
解得 x越11援
所以，小红买了 11根跳绳，小明买了 9根援
符合题意，故这种可能存在援

19.解院（1）当 x=300元，
按方式一应该付的钱为：300-60=240（元），
按方式二应该付的钱为：300伊0.8=240（元）援
故答案为：240；240；
（2）当 400约x约600时，400伊0.8+0.5（x-400）=x-120.
解得 x=480援
故当 x取 480时，两种方式的实际支出的

费用相同援20.解院（员）由题意可得，小刘应付车费为：员.怨园伊远垣园.源猿伊员园越员缘.苑（元）.
答：小刘应付车费 员缘.苑元.
（圆）设从学校到家快车行驶了 曾公里.根据

题意 1.90x+0.34伊 x20 伊60蓸 蔀=23.36.解得 曾越愿.
答：从学校到家快车行驶了 愿公里援
五尧21.解院（员）设长方形的长为 xcm.
根据题意，得 2 x+ 23 x蓸 蔀=100.
解得 x=30.
因此，长方形的长为 30cm，宽为 20cm.
（2）设长方形的长为 xcm.
根据题意，得 2（x+x-6）=100.
解得 x=28.
因此，长方形的面积为 28伊（28-6）=616（cm2）.
（3）可以，如当长方形的长和宽均为 25cm

时，此时图形的面积为 625cm2.22.解院（1）设 x越0.缘·越0.555…， 淤
则 10x越5.555….于
于-淤，得 9x越5.解得 x越 59 .
设 y越5.愿·越5.888…， 淤
则 10y越58.888…. 于
所以 9y越53.解得 y= 539 .
（2）设 x越0.圆·猿·越0.232323…， 淤
则 100x越23.2323…. 于于-淤，得 99x越23.
解得 x越 2399 .
所以 0.圆·猿·越 2399 援
（3）设 a越0.怨·越0.999…， 淤
则 10a越9.999…. 于于-淤，得 9a越9.
解得 a越1.
所以 0.怨·越1.
故填越援
六尧23.解院（1）应收水费 2伊6+4伊（10原6）+8伊（12.5原10）越48（元）.故填 48.
（2）当 3月份用水不超过 6m3时，4月份会

超过 9m3，若 4月份不超过10m3，则总水费不超
过 2伊6+2伊6+4伊4=40（元），所以 4月份用水量
超过 10m3，设 3月份用水 xm3.根据题意，得2x+2伊6+4伊4+8伊（15原x原10）越44.解得 x越4约6，所以15-4=11m3，又因为 4约11，符合题意.
当 3月份用水超过 6m3，但不超过 10m3时，4月份用水量在 5m3~9m3之间，且 4月份用水量

超过 3月份，所以 4月份用水量在 7.5m3~9m3
之间，设 3月份用水 xm3.根据题意，得 2伊6+4伊
（x原6）+2伊6+4伊（15原x）越44.此方程无解.

所以3月份用水4m3，4月份用水11m3.
第 17期

2版
6.1数据的收集1援D 2援C 3援D 4.蓝 5.D

6.2普查和抽样调查1.D 2.C 3.2474.解院（1）总体：一万名考生的数学升学考试
成绩；个体：每一名考生的数学升学考试成绩；
样本：所抽取的 300名考生的数学升学考试成
绩；样本容量：300.
（2）总体：饮料厂生产的这批杏仁露的质

量；个体：每一瓶杏仁露的质量；样本：从中抽
取的 500瓶杏仁露的质量；样本容量：500.

6.3数据的表示渊一冤
第 1课时员援月 2.阅3.机动车尾气
第 2课时1.略 2.略3.解院（1）设第一组的频数为 曾人援

根据题意，得 圆曾越员园援
解得 曾越缘援
所以各小组的人数分别为 缘人，员缘人，圆园

人，员园人援
图略.
（2）50.

3~4版
一尧选择题1~3.DCB 4~6.BDD
二尧填空题7.抽样调查8.盂 9.员园园 10.40011.员缘 12.14
三尧13.解院（员）贝贝的调查结果不能反映所有

七年级学生对这种文具颜色的喜欢情况援
（圆）在调查时，应进行广泛、随机地调查，

以使调查具有普遍性、代表性和广泛性援14.（1）合适，理由略；
（圆）不合适，理由略.15.解院不合适.因为小强他们四个人坐在

教室最后面，所以他们的身高平均数就会大于
整个班的身高平均数，这样的样本就不具有代
表性了.16.略.17.解院（员）源园.
（圆）骑自行车的人数为源园伊圆园豫越愿（人），

补图略援
（猿）“乘车”部分所对应的圆心角的度数为

（1-50%-20%）伊360毅=猿园豫伊猿远园毅越员园愿毅援
四尧18.（1）10+a-6=15，解得 a=11.
故答案为 11；
（2）根据题意，得 b+18-6=34.解得 b=22.15+14-c=b.解得 c=7.
即 2018年存款余额为 22万元，2018年条形统计图补充为：
35
30
25
20
15
10

5
O 2014 201520162017 2018 2019

34

15
106

2
年份

存款金额/万元

渊第 18题图冤

22

（3）小李在 2018年的支出最多，支出了 7
万元援19.解院（1）22衣11%=200（人），

答：参与调查的学生总数为 200人.
（2）200伊24%=48（人），
答：最喜爱“开合跳”的学生有 48人.
（3）最喜爱“健身操”的学生数为 200-59-31-48-22=40（人），
8000伊 40200 =1600（人），
答：最喜爱“健身操”的学生数大约为 1600人援20.解院（1）（132+160+200）衣（8+132+160+200）伊100%=98.4%.
答：4月份生产的该产品抽样检测的合格

率为 98.4%.
（2）估计 4月份生产的产品中，不合格的

件数多.
理由：3月份生产的产品中，不合格的件数

为 5000伊2%=100，4 月份生产的产品中，不合格的件数为10000伊（1-98.4%）=160.
因为 100约160，
所以估计 4月份生产的产品中，不合格的

件数多援

移项，得 2x+5x-3x=-3+5-6.
合并同类项，得 4x=-4.
两边同除以 4，得 x=-1.

第 3课时1.3x=2（x-1），去括号，移项，3x-2x=-22.解院根据题意，得 x=2 为方程x-2=-x+
a-1 的解.

把 x=2 代入方程，得 0=-2+a-1.
解得 a=3.
所以原方程为 曾-2

3
= -曾+3

3 -1.
去分母，得 x-2=-x+3-3.
移项合并，得 2x=2.
解得 x=1.

3~4版
一尧选择题1~3.CAB 4~6.ACD
二尧填空题7.9 8.-1 9.410.50x+20（50-x）=1800
11.- 112 x6y3

12.1000（26-x）越2伊800x
三尧13.解院（员）x+3=4x；
（圆）5x+2=17；
（猿）x- 13 x= 12 x+5援
14.（员）x=2；（圆）x=-0.8；（3）y=-1.15.解：（员）因为 x越2是方程 ax-4越0的解，
所以把 x越2代入，得 2a-4越0.
解得 a越2.
（2）将 a越2代入方程 2ax-5越3x-4a，得 4x-5越3x-8.
将 x越3代入该方程左边，则左边越7.
代入右边，则右边越1.
左边屹右边，
所以 x越3不是方程 4x-5越3x-8的解援16.解院设第八批有 x名医护人员.
根据题意，得 3x+10+x越130.
解得 x越30.
答：第八批有 30名医护人员援17.解院解方程 4x+2m=3x+1，得 x=1-2m.
解方程 5x+2m=6x+1，得 x=2m-1.
根据题意，得 1-2m=2m-1.
解得m= 12 .
四尧18.解院因为 a淫b越a2原b2+a+2b，
所以（x淫x）原2越x2原x2+x+2x原2越3x原2，
即 3x原2越19，解得 x越7.
故当 x越7时，式子（x淫x）原2的值为 19.
19.解院（1）因为（皂-猿）曾 m -圆垣远越园是关于 曾

的一元一次方程，
所以 m -圆越员且 皂-猿屹园.
解得 皂越-猿.
（圆）把 皂越-猿 代入已知等式，
得 y+3 越猿.
所以 赠垣猿越猿或 赠垣猿越-猿.
解得 赠越园或 赠越-远援20.解院假设顶层的红灯有 x盏.
根据题意，得 x+2x+4x+8x+16x+32x+64x=381.
解得 x=3.
答：塔的顶层是 3盏灯援
五尧21.解院（1）设 x越0.缘·越0.555…，淤
则 10x越5.555….于
于-淤，得 9x越5.解得 x越 59 .
设 y越5.愿·越5.888…，淤
则 10y越58.888….于
所以 9y越53.解得 y= 539 .
（2）设 x越0.圆·猿·越0.232323…，淤
则 100x越23.2323….于于-淤，得 99x越23.
解得 x越 2399 .
所以 0.圆·猿·越 2399 援
（3）设 a越0.怨·越0.999…，
则 10a越9.999….

所以 9a越9.
所以 a越1.
所以 0.怨·越1.
故填越援22.解院（1）若某一天是 a号，则这一天上、

下，左、右四天分别为 a-7，a+7，a-1，a+1.
所以 m越a-7+a+7+a-1+a+1越4a.
（2）根据题意，得 4a越96.解得 a越24.
所以这一天上、下，左、右四天分别为 17，31，23，25.
所以 m的值可能为 96.
（3）根据题意，得 4a越28.解得 a越7.
因为 a-7越0，
所以 a越7不合题意.
所以 m的值不可能为 28援
六尧23.解院（员）方程 圆曾垣猿越园中，一次项系数与

常数项的差为 圆-猿越-员，方程的解为 曾越-员.缘.
因为-员屹-员.缘，
所以方程 圆曾垣猿越园不是妙解方程.
（圆）因为 猿曾垣皂越园是妙解方程，
所以它的解是 曾越猿-皂.
所以 猿（猿-皂）垣皂越园.
解得 皂越源.缘.
（猿）因为 圆曾垣葬-遭越园是妙解方程，
所以它的解是 曾越圆-（葬-遭）.
所以 圆-（葬-遭）越遭.解得 葬越圆.
代入方程，得 圆遭垣圆-遭越园.解得 遭越-圆援
所以 葬遭越-源援
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水箱变高了员援D 2.B 3.24.解院设大长方体容器水面的高度下降了
xcm.

根据题意，得 20伊20x=16伊10伊5.
解这个方程，得 x=2.
因此，大长方体容器水面的高度下降了2cm.5.解院设长方形的宽为 xcm，则长为（x+2）cm.
根据题意，得 2x+2（x+2）=9伊4.
解这个方程，得 x=8.
则 x+2=10，10伊8=80（cm2）.
因此，长方形的面积为 80cm2.5.4 应用一元一次方程要要要打折销售员援B圆援解院设直接出售的农产品 x吨，则有（80-

x）吨需要加工成半成品.根据题意，得 1200x+2500（80-x）伊0.8-64000=64000伊75%.
解得 x=60.
答：公司直接销售了 60吨农产品援5.5 应用一元一次方程要要要

野希望工程冶义演员援262.解院设本场比赛中该运动员投中 2分球
x个.

根据题意，得 10+2x+3（22-x）=60.
解得 x=16.
则 22-16=6（个）.
答：本场比赛中该运动员投中 2分球 16个，3分球 6个.5.6 应用一元一次方程要要要追赶小明员援C 圆援B猿援解院设乙的速度为 x千米/时，则甲的速度

为（x+3）千米/时.根据题意，得
1 23（x+3）+1 23 x+ 13 x=60.
解得 x=15.
所以 x+3=18.
答：甲、乙两人每小时分别行驶 18千米和15千米.

3~4版
一尧选择题1~3.DDB 4~6.BBD
二尧填空题
7. x18 + 12 = x12 8. 13389.4，38 10.15011.40 员2援员苑，圆园
三尧13.解院设共有 x人.根据题意，得8x-3=7x+4援
解得 x=7.
所以 8x-3=53.

答：共有 7人，这个物品的价格是 53元援14.解院设经过 x天相遇.根据题意，
得 曾9 + 曾6 =1.
解得 x= 185 .
答：经过 185 天相遇援
员缘.解院设高铁用时为 x小时，那么动车用

时为（x+1.5）小时.
根据题意，得 200（x+1.5）=300x援
解得 x=3.
答：A，B两地之间的距离为 900km援16.解院设大型挖掘机 曾台，则小型挖掘机

（员圆园原曾）台援根据题意，得圆园［猿远园曾垣圆园园（员圆园原曾）］越苑园源 园园园.
解得 曾越苑园.
则 员圆园原曾越缘园.
答：大型挖掘机 70台，小型挖掘机 50台援17.解院设小龙和几个朋友购买了 x张优惠

票.根据题意，得80x+120（x-5）=1400.
化简，得 200x=2000.
解得 x=10援
答：小龙和几个朋友购买了 10张优惠票援
四尧18.解院设共有 曾人.
根据题意，得 曾3 垣圆越 曾原怨2
去分母，得 圆曾垣员圆越猿曾原圆苑.
解得 曾越猿怨.
所以 猿怨原怨圆 越员缘.
答：共有 猿怨人，员缘辆车援19.解院设 A 种消毒液应购进 x瓶，则 B种

消毒液购进（1200-x）瓶.
根据题意，得
总利润为：（30-20）x+（55-40）·（1200-x）=10x+15（1200-x）=18 000-5x，总进价为：20x+40（1200-x）=48 000-20x.
得方程 18 000-5x=（48 000-20x）伊45%.
解得 x=900.
答：A 种消毒液应购进 900瓶援
20.解院圆柱形瓶内有水：仔伊 102蓸 蔀 2伊员愿越

源缘园仔（立方厘米）.
圆柱形玻璃杯能装水：仔伊 122蓸 蔀 2伊10 =

猿远园仔（立方厘米）.
因为 450仔>360仔，
所以不能完全装下.
设瓶内还有 x厘米高度的水.
根据题意，得 450仔-360仔=仔伊 102蓸 蔀 2·x.
化简，得 90仔=25仔x.
解得 x=3.6.
因此，瓶内水面还有 3.6厘米高.
五尧21.解院（1）设小明原计划购买文具袋 x个，

则实际购买了（x+1）个.
根据题意，得 10（x+1）伊85%=10x-17援
解得 x=17.
答：小明原计划购买文具袋 17个.
（2）设小明可购买钢笔 y支，则购买签字

笔（50-y）支.
根据题意，得［愿赠垣远（缘园原赠）］伊愿园豫越圆苑圆.
解得 赠越圆园.
则 缘园原赠越猿园援
答：小明购买了钢笔 20支，签字笔 30支援22.解院（1）该校每位住宿生一天的伙食费

有 3种可能价格，其金额分别是：1+2+2=5（元），1+2+3=1+3+2=6（元），1+3+3=7（元）援
（2）因为 600衣108抑5.56，所以他不可能选

择 6元和 7元这两种价格援
若他选择 5元和 6元两种价格，设选择 5

元的 x天，则选择 6元的（108-x）天.
根据题意，得 5x+6（108-x）=600.
解得 x=48.
所以 108-x=60援
即选择每天 5元用餐 48天，每天 6元用餐60天；
若他选择 5元和 7元两种价格，设选择 5

元的 y 天，则选择 7 元的（108-y）天 .根据题
意，5y+7（108-y）=600.


